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MATEMATIQUES — 1R DE BAT 30+30+20+(204+5+15+10) =130 punts

Algebra i geometria Maxima puntuacié: A partir de 100 punts
NOM:

Enunciat 1. Donat el polinomi p(x) = 3x> — 46x% + 160x, trobeu les seves arrels, la seva des-
composicio en factors primers i estudieu-ne el signe amb l'ajut de grafics de rectes i/o para-
boles. Trobeu, també, per a quins valors x s'obtenen els valors maxim i minim locals de la

funcié.
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Enunciat 2. a) Resoleu l'equacié 2cos®x —2sin(4x) = 1.

b) Calculeu (145¢)°+(1 450 ) +(1 450 )2+ -+(1450) ' +(1 450 ). (Resultat en forma binomica)
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Enunciat 3. Considereularectar: 2x+y = 7 i el punt F(0,0). Trobeu 'equaci6 de la parabola
que els té com a focus i directriu. Calculeu les coordenades del seu vertex.
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Enunciat 4. Considereu els punts A(0,0), B(10,0) i C(-8,12).

a) Totes les equacions de la recta que passa pels punts Bi C.

b) Lequacit general de la familia de rectes perpendiculars a la de I'apartat (a).

¢) Lequacié, centre i radi de la circumferéncia que passa per A, B iC,
)

d) Les rectes tangents a la circumferéncia que son paral-lelesa y = 5 %
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